
  PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE MARÇO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU, PELA 
PAZ DO MUNDO E PELO FIM DA GUERRA ENTRE OS PAISES RUSSIA E 
UCRÂNIA. 
 
“DEUS, QUE NOS FALA NA ESCRITURA, NÃO QUIS SATISFAZER NOSSA 
VÃ CURIOSIDADE, MAS ALUMIAR-NOS ACERCA DE NOSSOS DEVERES, 
EXERCER NOSSA FÉ, PURIFICAR E NUTRIR NOSSA ALMA COM O AMOR 
DOS VERDADEIROS BENS, QUE TODOS ESTÃO ENCERRADOS N’ELE”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
4,24-30 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 4,24-30 
 
 
Jesus, vindo a Nazaré, disse ao povo na sinagoga: 
24'Em verdade eu vos digo que nenhum profeta 
é bem recebido em sua pátria. 
25De fato, eu vos digo: 
no tempo do profeta Elias, 
quando não choveu durante três anos e seis meses 
e houve grande fome em toda a região, 
havia muitas viúvas em Israel. 
26No entanto, a nenhuma delas foi enviado Elias, 
senão a uma viúva que vivia em Sarepta, na Sidônia. 
27E no tempo do profeta Eliseu, 
havia muitos leprosos em Israel. 
Contudo, nenhum deles foi curado, 
mas sim Naamã, o sírio.' 
28Quando ouviram estas palavras de Jesus, 
todos na sinagoga ficaram furiosos. 
29Levantaram-se e o expulsaram da cidade. 
Levaram-no até ao alto do monte 
sobre o qual a cidade estava construída, 
com a intenção de lançá-lo no precipício. 
30Jesus, porém, passando pelo meio deles, 
continuou o seu caminho. 



 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
REQUERIMENTO Nº 016/2022, DE 15 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA “ARENINHA” 



NO ESPAÇO LOCALIZADO NA “RUA DE CIMA”, EM UM DOS EXTREMOS 
DO DISTRITO DE MOCAMBO, COM SENTIDO À LOCALIDADE DE LAGOA 
JOÃO DE SÁ, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2022, DE 16 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE 
DE VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO; 
 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2022, DE 17 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE ENVIAR A ESTA CASA LEGISLATIVA 
OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS 
DE MEDIÇÃO, ARTS, LOCAL ONDE FORAM REALIZADOS OS SERVIÇOS, 
NOTAS DE EMPENHO E LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À EMPRESA MHE 
ENGENHARIA E SERVIÇOS EIRELI, CNPJ: 22.853.324/0001-05, 
VENCEDORA DO CERTAME PROCESSO LICITATÓRIO TOMADA DE 
PREÇOS N° 2010601/2021 - CONTRATAÇÃO DE EMPRESA 
ESPECIALIZADA PARA OBRAS DE REFORMA DE PASSAGENS 
MOLHADAS EM DIVERSAS LOCALIDADES JUNTO À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, À QUAL FORAM 
PAGOS 234.949,03 (DUZENTOS E TRINTA E QUATRO MIL, NOVECENTOS 
E QUARENTA E NOVE REAIS E TRÊS CENTAVOS);  
 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2022, DE 17 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE ENVIAR A ESTA CASA LEGISLATIVA 
OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS 
DE MEDIÇÃO, ARTS, LOCAL ONDE FORAM REALIZADOS OS SERVIÇOS, 
NOTAS DE EMPENHO E LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À EMPRESA CNT – 
CONSTRUTORA NOVA TERRA EIRELI EPP, CNPJ: 12.314.392/0001-42, 
VENCEDORA DO CERTAME PROCESSO LICITATÓRIO TOMADA DE 
PREÇOS N° 2150201/2021 - CONTRATAÇÃO DE EMPRESA 
ESPECIALIZADA DE OBRAS DE RECUPERAÇÃO E MANUTENÇÃO DO 
SISTEMA VIÁRIO E PASSEIOS NA SEDE E DISTRITOS JUNTO À 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, À QUAL 
FORAM PAGOS 161.269,73 (CENTO E SESSENTA E UM MIL, DUZENTOS E 
SESSENTA E NOVE REAIS E SETENTA E TRÊS CENTAVOS). 
 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 016, 017, 018 E 019/2022 À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  



 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 

FICA CONCEDIDO O ESAPÇO DE 00:15MIN MINUTOS PARA O SR. 
FRANCISCO FLÁVIO FONTENELES, PRESIDENTE DA LIGA DESPORTIVA 
DE MARCO, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS DOS QUESITOS 
EXPRESSOS NO REQUERIMENTO Nº 012/2022. 

 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA À 
SRA. TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE FALARÁ SOBRE A CAMPANHA SALARIAL, DISPONDO 
DE 00:05 MINUTOS, SEM APARTES. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 002, DE 10 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE REVOGA A 
RESOLUÇÃO N.º 001/2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM PRIMEIRO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2022, DE 15 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 



ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA “ARENINHA” 
NO ESPAÇO LOCALIZADO NA “RUA DE CIMA”, EM UM DOS EXTREMOS 
DO DISTRITO DE MOCAMBO, COM SENTIDO À LOCALIDADE DE LAGOA 
JOÃO DE SÁ, NESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2022, DE 16 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE 
DE VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2022, DE 17 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE ENVIAR A ESTA CASA LEGISLATIVA 
OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS 
DE MEDIÇÃO, ARTS, LOCAL ONDE FORAM REALIZADOS OS SERVIÇOS, 
NOTAS DE EMPENHO E LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À EMPRESA MHE 
ENGENHARIA E SERVIÇOS EIRELI, CNPJ: 22.853.324/0001-05, 
VENCEDORA DO CERTAME PROCESSO LICITATÓRIO TOMADA DE 
PREÇOS N° 2010601/2021 - CONTRATAÇÃO DE EMPRESA 
ESPECIALIZADA PARA OBRAS DE REFORMA DE PASSAGENS 
MOLHADAS EM DIVERSAS LOCALIDADES JUNTO À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, À QUAL FORAM 
PAGOS 234.949,03 (DUZENTOS E TRINTA E QUATRO MIL, NOVECENTOS 
E QUARENTA E NOVE REAIS E TRÊS CENTAVOS). (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2022, DE 17 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE ENVIAR A ESTA CASA LEGISLATIVA 
OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS 
DE MEDIÇÃO, ARTS, LOCAL ONDE FORAM REALIZADOS OS SERVIÇOS, 
NOTAS DE EMPENHO E LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À EMPRESA CNT – 
CONSTRUTORA NOVA TERRA EIRELI EPP, CNPJ: 12.314.392/0001-42, 
VENCEDORA DO CERTAME PROCESSO LICITATÓRIO TOMADA DE 
PREÇOS N° 2150201/2021 - CONTRATAÇÃO DE EMPRESA 
ESPECIALIZADA DE OBRAS DE RECUPERAÇÃO E MANUTENÇÃO DO 
SISTEMA VIÁRIO E PASSEIOS NA SEDE E DISTRITOS JUNTO À 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, À QUAL 
FORAM PAGOS 161.269,73 (CENTO E SESSENTA E UM MIL, DUZENTOS E 



SESSENTA E NOVE REAIS E SETENTA E TRÊS CENTAVOS). (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                     
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 28 (VINTE E OITO) DE MARÇO DE 2022, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  
 

 


